

“专家预测2010年6月13日南京将发生7~8级地震,无论真假,在南京的人都务必看看啊!”昨天,这个帖子让南京市民不免惊恐起来。“这是网络谣言,不可信!”江苏省公安网监部门负责人告诉记者,这个帖子已经引起了他们的高度重视;而地震部门也站出来紧急辟谣,南京历史上最大的地震是5.25级,南京没有发生7级以上地震的地质构造背景。

□快报记者 胡玉梅(除署名外)

南京要地震?发帖造谣者昨被拘

记者发现,全国各地都有“6·13大地震”的帖子,除了地点,内容都一样



让人惊恐的地震帖

记者发现,有关南京要发生强震的帖子,最早出现在25日。帖子说,美国宇航局、美国国家地震台网预测:南京大地震于2010年6月13日降临。震中为南京市,震级为7~8级左右,还会有六百多次余震,震级均不等。

帖子煞有介事地说:如今地下火山活动加强,火山有可能重新喷发!有动物异常现象,城镇气温上升3.2摄氏度不等,老鼠等啮齿类生物剧增。据江苏地质勘测局发布消息:南京江宁区有超过76%的温泉出现水温上升、水色变黑等现象。空气浑浊,阳光暗淡等。有关专家已于4月20日上午10时许抵达南京市,并用相关勘测仪器探测表明:地下轰鸣声增强,相比以往“提高”了55分贝。目前,南京市大部分官员都准备撤出,分别前往浙江、广东等地,却以出差或调动为由。江苏省政治委员会已确实《6·13南京一号文件》,文件将发布:从6月6日起,南京、镇

江、常州、无锡等市区将大范围停工、停课一星期;有关高考的延期问题,省教育厅正上报国家有关部门,到目前为止还没有相关文件发布,请大家做好防范!

地震专家出面辟谣

这个帖子很快被四处转载。很多网友甚至无心工作,问到底该怎么办?是不是真的有大地震要来?有人惊恐,有人疑问,还有人说,“举报他,造谣!”

同时,南京市地震局的专家们也忙开了。一位专家告诉记者,他们也看到了这个帖子,绝对是造谣,南京历史上最大一次地震是5.25级,南京没有发生7级以上地震的地质构造背景,而且,从目前的监控来看,也没有发生大地震的异常前兆。

江苏省地震局副局长张振亚告诉记者,最近全省总是不断出现“世外高人”,频频曝有大地震的假消息,他们已经好几次辟谣了,但还是不断有谣言出来。“我们都不知道这些谣言是怎么出来的?”张振亚非常认真

地告诉记者,这条所谓的大地震要来的帖子完全是主观编造的,没有事实根据。据江苏省地震台网的监测,近期江苏省没有监测到发生破坏性地震的前兆异常,更没有南京将要发生7~8级左右大地震的预测意见。

张振亚还传授了一套如何识别地震谣言的方法。他说,地震谣言有几个特征:带有封建迷信色彩或伴有离奇传说的地震传闻;传说地震是外国人预报的地震传闻,美国、日本等发达国家均没能实现地震预报,本国的预报尚且都没能解决,怎么可能来预报我国的地震?传说的地震震级很大或震级、发震时间、地点都很精确的地震传闻;打着某专家的旗号或说成是某地震机构的预报,不通过正常途径而由小道传播的地震传闻等。

谣言这样炮制出来

“南京6·13大地震”的帖子是怎么来的呢?记者在百度上搜索,发现全国各地都有“6·13大地震”的帖子,内容一模一样,只

是地点更换了而已。除了南京,还有河南新乡、陕西、岳阳等,帖子的内容都是6月13日要发生7~8级大地震的理由也一样。

那么,大地震的帖子是如何炮制出来的呢?记者发现,最早出现是本月21日,帖名是《陝西兴平将于6月13日发生强烈地震》,跟帖迅速超过20万条,被不断转载,一传十十传百,就引起了恐慌。不过,让人意想不到的是,始作俑者居然是两个高三学生。23日,咸阳市公安局网监支队在武功县将涉嫌散布谣言的杨某和刘某抓获。据了解,他们均是高三学生,两人是同班好友,为了提升QQ空间人气才有这样的恶作剧。

[追踪] 发帖人被行政拘留

最先发帖称南京近期要发生地震的是一名女子。昨天,她被南京浦口警方传唤,目前,因扰乱公共秩序被警方行政拘留。

4月25日,南京警方发现有人在网上发帖称“南京近期要地震”后,网警部门迅速安排专人调查此事。昨天下午4时许,浦口警方根据线索找到了发帖者丁某。经查,丁某,女,25岁,经营一家时尚摄影中心,喜欢上网。25日晚7时许,丁某在一好友的QQ空间内看到了一个标题为“专家预测南京有地震”的帖子,随后,丁某在西祠胡同的“婚后空间”和“浦口论坛”上将该帖文转载,很快就有数十人跟帖。经核实,此帖为抄袭近日网上出现的另外一条陕西地震谣言内容。昨天下午,南京市地震局也在其官方网站对该帖文进行了辟谣。

昨晚9时许,浦口警方根据《治安管理处罚法》第二十五条规定,对丁某行政拘留。

通讯员 宁公宣 快报记者 田雪亭

》越传越离谱的网络谣言

“女生屡被强奸”被移花接木到了北京

“3月份以来钟山学院已经发生3起大一女生被强奸事情,到现在学校仍然没有采取任何措施进行管制,而且还严格封锁消息,导致事情越发严重。”3月31日22点35分,《钟山职业技术学院学生屡遭

强奸,是谁的罪过?》的帖子出现在南京某网站论坛,引起网友恐慌,几分钟之内,帖子又被发到另外四个论坛。其实,这个帖子只是愚人节的恶作剧(快报4月2日封15版曾作报道)。

发帖人说只是随便在网上

搜了一个学校就写了,情节也都是完全根据自己的想象来编造的,没有任何根据,就是因为愚人节想开个玩笑。当他看到校方的跟帖声明时,就已经意识到自己玩笑开大了,随后在网上发了道歉信。警方也介入了调查。

就是这个“无中生有”的帖子,很快被传播到了北京。内容是北京某高校三名女学生被强奸。随后学校报警,警方调查后证实,这是一个大三的女生听说有学生被强奸,出于害怕在网络上传播,引起了恐慌。

解酒至尊 “酒吞队”震撼中国

国际健康品质 解酒护肝一步到位

现代人交际讲究场面,应酬多令人“苦不堪言”,还会影响第二天的正常工作和生活,何以解忧?唯有——“酒吞队”!

“酒吞队”是畅销日本的解酒护肝佳品,它精心挑选的日本冲绳原产秋葵黄,因其对宿醉有特效,在江户时代就被日本皇室贵族所推崇,其沿用了三百年的古老技术,结合冲绳先进的生物发酵技术,纯天然,单一草本植物提取而成,无副作用,它的独特功效在于不会影响饮酒的乐趣,同时第二天不会疲乏,且依然神采奕奕。

网址: www.dajiyang.com